

志愿心与新闻梦伴她同行

——记《志愿朝阳》报记者团第一任团长张露萌

她,跳动着一颗志愿心,所以她成为了一名光荣的志愿者,为需要帮助的人奉献一份力量,用自己的行动展现着志愿者的风采。

她,怀揣着一个新闻梦,所以她背着相机穿梭在大街小巷,捕捉志愿活动中每一个感人的瞬间,讲述着志愿者那些不为人知的故事。

她常说,尽管每次参加志愿活动或是出去采访都很累,但是却最满足、最快乐,千万不要用“差不多”来形容自己,而要对自己严格要求,把志愿与新闻融入思维的本能。她,是朝阳城市志愿者新闻服务团的“老”记者,是残奥会赛会志愿者,同时也是《志愿朝阳》报记者团第一任团长——张露萌。



缘起:做志愿得从小学说起

说起自己做志愿的经历,张露萌滔滔不绝,“那就久远,得从小学说起。”原来,小学时的张露萌曾经参加过一个关怀老年人的活动,从这个活动中她得到了许多感触。老人住的是一间堆满了发霉硬纸壳的小屋,吃的是从外边捡回来的烂菜叶和剩饭,至今回想起来,张露萌仍是一脸的不忍,她

说:“当我们想帮老人家干活,整理屋子的时候,却发现无处下手!”

这位老人的可怜处境触动了张露萌,从此以后她便开始积极参加志愿活动,从支教到慰问社区五保户,各种各样的志愿活动让张露萌的社会阅历和知识都逐渐丰富,同时浇灌着那颗志愿者的心茁壮成长,跳动得越发坚强有力。

2008年,北京奥运会牵动着千万人的心,奥运志愿者也成了大家广泛关注的对象。尽管最终没能当上奥运会的赛会志愿者,但一个偶然的机,张露萌成为了朝阳区的城市志愿者,开始了她服务志愿者、报道志愿活动的新闻之路,2008年的暑假也成了她最繁忙却难忘的一个暑假。

首先,她作为一名朝阳城市志愿者新闻服务团的小记者,要为《志愿朝阳快报》提供新闻稿件。她说:“新闻志愿者,是服务志愿者的志愿者,我不仅要做好志愿者的本职工作,还要作为一个报道者,让更多的人了解志愿者精神,并让他们加入到志

前行:肩负重任,累并快乐着

者行列中来。”从2008年7月份“蓝立方”志愿者正式上岗后,她便每天奔波于各个奥运志愿服务站点,记录着志愿者们汗水与微笑,发掘有价值的新闻。同时,她还接受了残奥会赛会志愿者的培训,并被分在首都机场媒体运行区进行服务。身兼两职,她并未觉得这是一个负担,相反,她觉得这是一份幸运,让她在进行各种志愿活动的同时也能实现自己的新闻梦想。

当被问到做志愿服务工作是否辛苦时,她回答说:“累啊,特别累。每天晚上回家的时候,在地铁上拉着扶杆也能睡着。但是那段时间,我真的学到很多,成长很多,虽然累,我却很快乐!”



付出总会有收获,奥运期间的辛苦努力让张露萌得到了大家的认可。随着奥运会的远去,《志愿朝阳快报》也随之淡出了历史舞台,但是朝阳团区委决定将这份报纸作为奥运文化遗产加以保存,于是将《志愿朝阳快报》更名为《志愿朝阳》,每月发行一期。于是,张露萌被任命为《志愿朝阳》报的首任团长,组建起小记者团,并参与《志愿朝阳》报的内容和形式的策划。

随后,5名小记者的加入扩充了记者团的规模。在记者

蜕变:从小记者到团长

团里,张露萌强调最多的就是责任感,对新闻的责任、对志愿的责任、对队友的责任,她说只有富有责任感的人才能做好新闻和志愿工作。小记者都说,张露萌是一个很有魅力的人,和她一起做新闻的日子里,她的博学多识,她的平易近人及她对新闻的坚持都让小记者们十分佩服,而她们也在学习成长的同时,体会到了“累并快乐着”的真谛。

“从一名单纯的记者到一个记者团的领导者,任务重了很多,一个团队重在团结协作,大家齐心协力,力量才会强大。同时团队的气氛也很重要,大家要开开心心地做志愿者,开开心心地做新闻。”在张露萌的带领下,小记者们不计报酬、不辞辛苦,共同完成了采访、组稿、摄影等工作,而《志愿朝阳》报也在大家的努力下,一期期的精彩起来。



继续奋斗:我的未来不是梦

如今,张露萌已把记者团团长的重担交到了下一任团长的手里,专心准备考研。她说,她的梦想是进入“南方报业集团”旗下的报社,成为一名更加专业的记者。她希望自

己能顺利考上中国传媒大学新闻学专业的研究生,不断充实自己,提升自己的新闻素养。当问到她考研准备得如何时,张露萌笑得爽朗,眉宇间充满了自信,她说:“我真的努力了,

所以我对自已很有信心!”

张露萌就是这样一步一步、脚踏实地地朝她的梦想进发着,尽管有挫折,却未能动摇她的新闻梦想。她的乐观和自信感染着我们,在这里,我们也为张露萌送上祝福,期待她能早日实现自己的梦想!

(陈晨 陈美霞)